

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَكُ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل

یوم شنبہ

فی چہا

روز

جلد ۲۹ نمبر ۱۳۹۳ ہجرت ۱۳۰۳۹ مئی ۱۹۶۰ء نمبر ۱۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق دعا کی تحریر

اجباب جماعت خاص توجہ التزام اور درد و الحاح کے ساتھ
دعائیں کرتے رہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے سیدنا
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو شفائے

کال و عاقل عطا فرمائے اور
صحت و عافیت کے ساتھ کام
والی زندگی عطا کرے۔
امین اللہم آمین

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
کی علالت اور درخواست دہا

روہ ۱۶ مئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد
صاحب وکیل البقیعہ تاحال بیمار چلے آ رہے ہیں
آپ چند دنوں سے بغرض علاج لاہور تشریف
لے گئے ہیں۔ علاج جاری ہے۔ ابھی تک اقلہ
کی صورت پیدا نہیں ہوئی۔ لاہور سے بذریعہ
فون اطلاع ملی ہے۔ کہ طبیعت بدستور خراب
ہے۔ اجباب جماعت خاص توجہ امداد التزام
کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ صاحب کو شفائے
کال و عاقل عطا فرمائے۔ آمین

مغربی طاقتیں سربراہوں کی کانفرنس میں متفقہ روئے اختیار کریں گی

صدر انٹرن ہاور جنرل ڈیگال اور مسٹر میکملین کے درمیان سمجھوتہ کا اعلان

پیرس ۱۶ مئی۔ ایک مشترکہ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ مغربی طاقتوں کے درمیان سمجھوتہ
ہو گیا ہے کہ وہ سربراہوں کی کانفرنس میں کیا روئے اختیار کریں گی۔ یہ اعلان صدر انٹرن ہاور
مسٹر میکملین اور جنرل ڈیگال کے درمیان دو طویل ملاقاتوں کے بعد کیا گیا۔ آخری ملاقات کل
رات ۵۔ منٹ تک جاری رہی۔ اس
گفت و شنید میں مغربی جرمنی کے چانسلر
ڈاکٹر ایڈنار نے بھی حصہ لیا۔
اعلان میں بتایا گیا ہے کہ مختلف
اہم مسائل پر مغربی طاقتوں کے درمیان
بڑی حد تک اتحاد رائے موجود ہے اور
انہوں نے آج تیسرے بار متفقہ روئے
والی سربراہوں کی کانفرنس میں متفقہ روئے
اختیار کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ معلوم
ہوا ہے کہ یہ روئے کم و بیش اتنی خطوط پر
استوار کیا گیا ہے جس کی وضاحت جنیوا
میں کی گئی تھی۔

بھارت کے راستے مشرقی اور مغربی پاکستان کے درمیان ٹرینیں چلانے کی تجویز زیر غور ہے

بھارت کے وزیر دفاع کرشنا مینن کا بیان

ممبئی ۱۶ مئی۔ بھارت کے وزیر دفاع مسٹر کرشنا مینن نے ایک تقریر کرتے
ہوئے بتایا کہ مغربی اور مشرقی پاکستان کے درمیان بھارت کے راستے براہ راست
ٹرینوں کا سلسلہ چلانے کے مسئلہ پر دونوں حکومتیں بخیرگی کے ساتھ غور کر رہی ہیں۔
مجھے امید ہے کہ اس سوال پر کوئی نہ کوئی
سمجھوتہ دونوں حکومتوں کے درمیان ہو جائے
آپ نے کہا اگر مشرقی اور مغربی پاکستان
کے درمیان ریل جاری ہوگی۔ تو اس سے
بھارت کی سلامتی کو کوئی خطرہ نہیں ہوگا۔

دعوتوں پر پابندی جاری رہے گی

کراچی ۱۶ مئی۔ سرکاری اعلان میں بتایا
گیا ہے کہ گھبروں کی قیمت یا نقل و حمل کی
پابندی رخص ہونے کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ
شاہی بیابا یا عام دعوتوں پر عائد شدہ پابندی
بھی ختم ہوگی ہے۔ کسی شاہی بیابا پر پچاس اور عام
دعوتوں پر ۳۵ سے زیادہ جہازوں کو لگانا نہیں
کھلایا جائے گا۔
مغربوں کے جائز حقوق و لااخر حقیقت پسندی
کا ثبوت دیں۔

کل جنرل ڈیگال اور مسٹر خروخیم
کے درمیان بھی اہم گفت و شنید ہوئی جو
۶۵ منٹ تک جاری رہا۔ ایک روسی اعلان
میں بتایا گیا ہے کہ دونوں ملکوں کے سربراہوں
نے ان مسائل پر تبادلہ خیالات کی جس کا
روس اور فرانس کے ساتھ تعلق ہے۔

علی خاں کو امانت سپرد خاک کیا جائے گا

پیرس ۱۶ مئی۔ اطلاع ملی ہے کہ شہزادہ
علی خاں کوئی حال اتنا ہی وی ارا (فرانس)
میں واقع ان کی کوئی بیابا نہ خاک کی جانے کا رعبہ
پر مشرت و طے کے کسی ملک میں انکا مقبرہ تعمیر کیا جائے گا

عرب ممالک میں یوم فلسطین کی تقریب پر مظاہرے اور جلسے

قاہرہ ۱۶ مئی۔ کل تمام عرب ممالک
میں جوش و خروش کے ساتھ یوم فلسطین
منایا گیا۔ اس موقع پر جلسے اور مظاہرے کئے
گئے۔ اور اسرائیلی حکومت کے خلاف نفرت
کا اظہار کرتے ہوئے فلسطین کی سرزمین
کو آزاد کرنے کے عزم کا اظہار کیا گیا۔
قاہرہ دمشق۔ بیروت۔ عمان اور بغداد میں
نوجواؤں نے جلوس نکالے۔ بغداد میں اس
سلسلہ میں جو جلسہ کیا گیا۔ اس میں جنرل قاسم
نے بھی تقریر کی۔ اور اسرائیل کے خلاف متحدہ
محاذ بنانے پر زور دیا۔ اس موقع پر عرب لیگ
کے سکریٹری جنرل عبدالخالق حسونہ نے ایک بیان
دیتے ہوئے بڑی طاقتوں سے اپیل کی کہ وہ

اعلان

"کلینر" کی خرید و فروخت
کیلئے
مبشر پراپرٹی ٹریڈنگ کمپنی
یا لکھنؤ شہر
کو یاد رکھیں

دروانی فضل الہی جس کے اتھال سے بقیہ تھالے زینہ اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت لاکھوں روپے دروازہ خدمت خستہ حسیں

مسعود احمد پرنٹر و پبلشر نے خیاب الاسلام پریس روہ میں چھپوا کر دفتر الفضل دارالرحمت غزنی روہ سے شائع کیا
ایڈیٹرز: روشن دین تیرہویں۔ ایس۔ ایل۔ ایل۔ بی

آئینی کمیشن کا سوائس

حکومت نے جو آئینی کمیشن مقرر کیا ہے اس نے ایک سوائس نامہ جاری کیا ہے جس میں بعض سوالات کا جواب عوام سے طلب کیا ہے۔ ۱۹ علماء اور مفکر کھلانے والے حضرات نے اس سوائس نامہ کا ایک جواب مرتب کیا ہے۔ جو اس مجلس کے دراصل روح و رداں سابقہ اسلامی جماعت کے سرکاری آرگن نسیم میں شائع ہوا ہے۔ ان ۱۹ علماء کے متعلق معاصر روزنامہ "نوائے وقت" کی روئے یہ ہے کہ ان میں سے بعض حضرات تو واقعی علماء اور مفکرین کے زمرہ میں آتے ہیں۔ لیکن بعض ایسے ہیں جو اس زمرہ میں شمار نہیں ہو سکتے۔ حقیقت یہ ہے کہ جن علمائے کرام کے دستخطوں سے یہ جواب نامہ جاری ہوا ان میں سے ایک ادھ کو چھوڑ کر تقریباً تمام کے تمام دستخط ہیں جنہوں نے پاکستان کی مخالفت کی تھی اور پاکستان بننے کے بعد بھی ایسی حرکات سے منسوب رہے ہیں جو جب الاطئی کے تصور سے ٹکراتی ہیں۔ اس اخبار میں جس میں یہ جواب نامہ شائع ہوا ہے۔ اس واقعہ کی خبر ان الفاظ میں شائع ہوئی ہے۔

پاکستان کے تمام علاقوں اور مختلف مکتب فکر کے انیس علماء و مفکرین نے لاہور میں دو روز تک طویل غور و فکر کے بعد آئینی کمیشن کے سوائس نامے کا یہی جواب تیار کیا ہے۔۔۔۔۔۔ علماء نے آئینی کمیشن کے سوائس نامے کے جو جوابات تیار کئے ہیں انہیں آئینی کمیشن کو روانہ کر دیا گیا ہے اور عوام کی رہنمائی کے لئے آج اس جواب نامے کو اخبارات میں اشاعت کے لئے جاری کر دیا گیا ہے یہ امر قابل ذکر ہے کہ پاکستان کے طبقہ ہائے خیال اور تمام اسلامی فرقوں کے اکتیس علماء نے ۱۹۵۳ء میں بھی دستور ساز اسمبلی کی رہنمائی کے لئے اسلامی نقطہ نظر سے دستوری تجاویز تیار کی تھیں۔ اس کے بعد جب ۱۹۵۳ء میں مجلس دستور ساز کی بنیادی اصولوں کی کمیٹی کی رپورٹ

شائع نہیں کی تو کراچی میں علماء کی یہ مجلس دوبارہ منعقد ہوتی جس میں بنیادی اصولوں کی کمیٹی کی سفارشات پر غور کیا گیا۔ علماء نے ان سفارشات کو رد کرتے ہوئے اسلامی نقطہ نظر سے اسلامی دستور کے بنیادی اصول کے متعلق اپنی تجاویز پیش کیں۔ اس میں جو دستور نافذ ہوا تھا۔ اس میں اصولی طور پر علماء کی بیشتر سفارشات کو تسلیم کر لیا گیا تھا" (نسیم لاہور مارچ ۲۰۰۲ء)

سوال ۱: آپ کے نزدیک پاکستان میں جمہوری حکومت کے پارلیمانی طریقے کی تدریج ناکامی کی نوعیت اور اس کے اسباب کیا ہیں جن کی بدولت آخر کار ۱۹۵۷ء کے دستور کی ترمیم عمل میں آئی؟ لاء آئندہ اس دستور کا ذکر سابقہ دستور کے نام سے کیا جائے گا؟

(روزنامہ نسیم لاہور مارچ ۲۰۰۲ء)
اس کا جواب ان ۱۹ علماء مفکرین نے مختصر الفاظ میں یہ دیا ہے کہ "پارلیمانی طرز حکومت ناکام نہیں ہوا بلکہ اسے پاکستان میں کبھی نافذ ہی نہیں ہونے دیا گیا" ہم اس جواب کی تائید الفاظ کے ذرا سے تعبیر کے ساتھ اس طرح کرتے ہیں کہ پارلیمانی طرز حکومت کو یہاں مختلف عناصر نے چلنے نہیں دیا۔ یہ عناصر خود اور کوئی بھی ہوں یقیناً ان میں سے جنہوں نے پارلیمانی طرز حکومت کو یہاں چلنے نہیں دیا یا یوں کہتے ہیں کہ جوہر وقت اس کی لاد میں روڑے اٹکاتے ہیں ان میں سے ان عناصر کا بھی بہت بڑا حصہ ہے جو پہلے تو پاکستان کے خلاف تھے مگر پاکستان بننے کے بعد انہوں نے پینتر ابدل کر چیتے ہی اپنی ساخت کا اسلامی نظام قائم کرنے کا مطالبہ شروع کر دیا اور ایسے عوام کو جو آئینی دستور یا نظام کا مفہوم ہی نہیں سمجھتے اسلام کے نام پر بھڑکانا شروع کر دیا اور صاحبان اقتدار کو ہر طرح کی دھمکیاں دے کر دستور سازی سے روکے

دکھا۔ چنانچہ محولہ بالا جر میں ۱۹ علماء اور مفکرین نے ایک طرح خود اس امر کو تسلیم کیا ہے۔

اس طرح ہماری روئے میں گذشتہ پارلیمانی طرز حکومت اگر ناکام ہوا ہے تو اس کی ایک بہت بڑی وجہ یہ ہے کہ صاحبان اقتدار اس عنصر کی دھمکیوں سے بھگتتے رہے ہیں اور وہ دل اور ارادے کے اتنے مضبوط نہیں تھے کہ ان عناصر کے کھوکھلے مظاہرات کو نظر انداز کر کے کوئی ایسا دستور اس مدت میں مرتب کر لیتے جس مدت میں ہمارے ہمسایہ ملک بھارت نے کر لیا تھا۔ اول تو اس قسم کا عجیب و غریب گروہ موجود ہی نہیں تھا اور اگر تھا بھی تو اس کے مقابلہ میں ایک ادا العزم درنا دینا گروہ موجود تھا۔ پاکستان کی سب سے بڑی مشکل یہ ہے کہ یہاں بقول مودودی صاحب ہزاروں میں سے ۹۹ مسلمان دین سے بالکل گورے ہیں اور ان کی اکثریت ان پڑھ ہونے کی وجہ سے نہ تو پارلیمانی طرز حکومت کو سمجھتی ہے اور نہ اسلامی دستور کا کوئی ذرا سا بھی تصور رکھتی ہے۔ لیکن اس کو اسلام کے نام پر آسانی سے بھڑکایا جاسکتا ہے۔ چنانچہ اس کا ٹھوس ثبوت سابقہ پنجاب کے ۱۹۵۳ء کے دورے فسادات بہم پہنچاتے ہیں۔

اس طرح ۱۹ علماء و مفکرین نے کمیشن کے پہلے سوال کے جواب میں جو تاریخی حقائق بیان کئے ہیں۔ اگر وہ ہر امر درست بھی مان لے جائیں تو ان کی حقیقی ذمہ داری بڑی حد تک خالصتاً ان عناصر پر ہی آتی ہے جو اب اس کے شاکہ ہیں۔ اور جب وہ یہ کہتے ہیں کہ "پاکستان میں شاہی اختیارات کی حامل دستور ساز اسمبلی جن لوگوں کے ہاتھوں میں تھی انہوں نے دستور بنانے اور اختیارات کی امانت قوم کے حوالے کرنے میں تاخیر کی"

تو ان بظاہر معقول الفاظ کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ ان لوگوں نے ان عناصر کے آگے ہتھیار ڈالنے میں تاخیر کی جو پاکستان بننے سے پہلے تو اسکے خلاف تھے اور بننے کے بعد اسلام کے نام پر اس کی تخریب کے درپے تھے۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ یہ عناصر تمام کے تمام بد نیت تھے تاہم ہم یہ ضرور کہتے ہیں کہ بد نیت ہوں یا نہ ہوں۔ وہ صدی کو تو نظر اور عاقبت ہا اندیش ضرور ہیں انہوں نے ان پڑھ عوام کو اسمبلی کے خلاف

بھڑکانے کے لئے کوئی کسرا ٹھکانہ رکھی اور اس طرح ایک طرف بغیر اسکے کہ یہ عوام حقیقت حال کو سمجھتے کیونکہ وہ اس کے ناقابل تھے ان کے دلوں میں صاحبان اقتدار کے خلاف سخت بد اعتقادی پیدا کر دی اور دوسری طرف صاحبان اقتدار کو بر ملا چیلنج پر چیلنج دیتے رہے اور ان کو ستانے کا بھی موقع نہ دیتے کی روز بروز نیز۔ سے نیز ترمیم جاری رکھی چنانچہ ان علماء و مفکرین نے جو اپنے جوابہ میں نکتہ ذیل کہتے ہیں وہ اسی کا نتیجہ ہے۔

یہاں ۱۳ سال سے چند سیاسی لیڈروں اور ملازمین دیانت کے درمیان اقتدار کے لئے رسوا کشتی ہوتی رہی ہے جس میں آئین و قانون ہی کا نہیں اخلاق اور دیانت کے بالکل ابتدائی تصورات تک کا بھی کوئی لحاظ نہیں کیا گیا ہے۔ ملک کے باشندے اس ذی اسٹائل کشتی کے دوران میں کبھی اپنے حق کے لئے شرمچاتے اور کبھی بے بسی کے ساتھ اس کا نشانہ دیکھتے رہے ہیں۔ اسے خود ان باشندوں کی شرافت اور امن پسندی سے تعبیر کیا جائے یا کزوری اور بے شعوری کا نام دیا جائے کہ انہوں نے کبھی اپنا حق وصول کرنے کے لئے جدوجہد نہیں کی، زنجیر تحریکوں کا گھنٹاؤنا دستہ اختیار کیا۔ لیکن ہر حال اسے ان کی نا اہلی کا نام نہیں دیا جاسکتا کیونکہ برطانیہ کے ہاتھ سے نکلی ہوئی امانت اختیار چند طاقتور کھلاڑیوں کی فٹ بال بنی رہی ہے۔ وہ کبھی ان باشندوں کے ہاتھ آئی ہی نہیں کہ وہ اس کا استعمال کرتے اور ان کی اہلیت یا نا اہلی کا کوئی اظہار کر سکتا۔

(روزنامہ نسیم لاہور مارچ ۲۰۰۲ء)
اس ٹکڑے میں ان عناصر نے اشارے اشارے میں اپنے دل کی بات کہہ دی ہے اور یہ بھی بالواسطہ اور بالاجاگہ خاطر کر دیا ہے کہ "عوام" کا ڈھونگ محض ایک بے بنیاد ہوا تھا جس سے ڈرا کر یہ لوگ اپنا کام نجان جانتے تھے اور دراصل وہ اپنی انتہائی کوششوں اور عوام کے نام پر جھپٹی پردہ پیکٹا کے باوجود اپنی اغراض میں کامیاب نہ ہو سکے اور اگر ان کا بس چلتا تو وہ عوام کو اس حد تک بھی لے جاتے جس کا اب انہیں سامانہ اظہار کرنا پڑا ہے۔ تاکہ وہ لٹا ہونے کی بھی حسرت کی لئے اور باہر لے کر ان کو روکنا ہوں کی سزا لے لیا جی (باقی صفحہ پر)

امریکہ کے مشہور عیسائی مناد ڈاکٹر بی گرام ان کے فقہانہ تبلیغ اسلام

لائف آف محمد اسلامی اصول کی فلاسفی اور بعض دیگر اسلامی کتب کی پیشکش

پبلک گفتگو کی دعوت — اور ان کا انکار

از محکم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری انچارج من مائیریا بتوسط دکانت بشیر پورہ

جنوری کے آخر میں دنیا کے مشہور امریکن پادری ڈاکٹر بی گرام اپنی آٹھ پارٹی پر مشتمل پارٹی کے ہمراہ افریقن ممالک کے تبلیغی دورہ پر سب سے پہلے لائبیریا آئے۔ یہاں پر انہوں نے تین دن قیام کیا۔ جس کے دوران میں ڈاکٹر بی گرام نے عیسائیت پر تین پبلک لیچر دیئے اور تمام مشہور بلکہ بڑے بڑے تھیٹروں میں بھی بے شمار میڈیل اور میڈل تقسیم کئے۔ اور بعض جگہوں پر بندریہ جو ان کی جہاز میٹلٹ گرائے گئے۔

یہاں کی پبلک میں دلچسپی یہاں کرنے کے لئے ڈاکٹر موصوفت کے آنے سے ایک ایک ہفتہ پہلے ہی سے لوگ اجازت ریڈیو اور پبلک متادوں کے ذریعہ اس بارے میں مختلف قسم کے اعلانات کئے جیتے رہے۔ ایک ایک شکلہ کے مختلف ہالوں چرچوں مشنوں سکولوں میں ہر شام کو لوگ پادریوں کی طرف سے پبلک جلسے اور عیسائیت کی نمازیں اور خطبے اور گانے وغیرہ بھی ہوتے رہے۔

گورنمنٹ کی طرف سے خاص انتظامات

چونکہ وہ جمہوریت لائبیریا کی دعوت پر یہاں آئے تھے۔ اس لئے ہوائی اڈہ اور شہر میں داخل ہونے پر ان کا شاندار استقبال کیا گیا۔ اور ان کے لیچروں اور قیام و طعام کے سب انتظامات گورنمنٹ کی طرف سے اعلیٰ بیجانے پر کئے گئے۔ اور ریڈیو آف لائبیریا ڈاکٹر ولیم ٹب مین نہ صرف خود اپنے تمام وزراء اور افسران اور سیکریٹریوں وغیرہ کے ساتھ بڑی دلچسپی اور اہتمام سے ڈاکٹر صاحب موصوفت کے لیچروں میں شامل ہوتے رہے۔ بلکہ ان جلسوں کی صدارت کے فرائض بھی خود ہی ادا کرتے رہے۔ یہی وجہ ہے کہ جلسوں میں عوام کثرت سے شریک ہوتے۔ ریڈیو ٹب مین گورنمنٹ میں آئے سے قبل خود بھی

میتھوڈسٹ چرچ کے پادری تھے۔ اور اب تک متعصب عیسائی ہیں۔ چنانچہ چرچ کا چندہ انہوں نے گورنمنٹ کے ہر افسر پر لازمی قرار دے رکھا ہے۔

اس میں شک نہیں کہ ڈاکٹر بی گرام اچھے لیکچرار اور بہت مشق مقرر ہیں۔ اور انہیں اپنی تقریروں اور ریڈیو کے مشہور ہفتہ وار پروگرام "فیصلہ کا وقت" جو ان کے اپنے بیان کے مطابق دنیا کے ایک ہزار ریڈیو سٹیشنوں سے براڈ کاسٹ کی جا رہی ہے، کہ وجہ سے تمام دنیا میں بطور مذہبی مبلغ خاص شہرت اور بین الاقوامی حیثیت حاصل ہے۔ لیکن جہاں تک ان کی لائبیریا میں تبلیغی مہم کا تعلق ہے۔ میں نے یہاں ان کے سب لیچر سنے ہیں۔ ان میں سوائے محض دعویٰ اور لفاظی اور عوام کے مذہبی جذبات میں ایک عارضی جوش اور ہیجان پیدا کرنے کے کوئی ایسی شے اور ہر نئی علمی یا مذہبی بات نہیں تھی۔ جو علمی اور محقق طبقہ کو خاص اپیل کر سکے۔

افریقہ خدا کا گھر

ڈاکٹر گرام صاحب نے اپنے پہلے عام لیچر میں افریقن پبلک میں اپنی تقاریر سے دلچسپی یہاں کرنے کے لئے سب سے پہلے ان کے وطنی جذبات کو ابھارا اور فرمایا۔ کہ خدا کو برا عظم افریقہ سے خاص محبت اور دلچسپی ہے۔ اور افریقنوں سے اسے اپنی مخلوق میں سے سب سے زیادہ ہمدردی ہے۔ کیونکہ ان پر دنیا میں سب سے زیادہ مظالم ڈھائے گئے ہیں۔ اور دوسری وجہ یہ ہے کہ افریقہ خدا کا اپنا ذاتی گھر اور وطن ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ افریقنوں کو بھی خدا کے اکلوتے بیٹے یسوع سے خاص تعلق محبت ہے۔ چنانچہ جب خدا نے انسانی جسم میں جسم ہو کر دنیا میں آنے کا فیصلہ کیا۔ تو مریم کے پیٹ سے نکل کر سب سے پہلا ملک جو اسے پسند آیا۔ اور جہاں اس نے اپنے دشمنوں سے پناہ لی وہ افریقہ (یعنی مصر) ہی

تھا۔ اور خدا کے افریقہ سے اس تعلق کی بنا پر آپ لوگوں کے باپ دادوں نے بھی خدا اور اس کے اکلوتے بیٹے سے وفاداری کا پورا پورا ثبوت دیا۔ اور بت قریباتیاں کیں۔ چنانچہ جب ہمارے گناہوں کی سزا اٹھانے کے لئے خدا انسان جسم اختیار کر کے زمین پر آیا اور صلیب بوجھل ہونے کی وجہ سے یسوع اسے خود اٹھانے کا ذمہ ایسے نازک وقت میں ایک افریقن ہی اٹھا۔ جس نے اپنی خدمات پیش کیں۔ اور خود اس کی صلیب اٹھا کر لکھو پڑی کی جگہ پر لے گیا۔

اس قسم کے سطحی امور گونڈیاتی کاظ سے عیسائی عوام پر کسی قدر اثر انداز ہو سکتے ہیں۔ لیکن ظاہر ہے کہ یہ کوئی ٹھوس اور مقبول دلائل نہیں کہا سکتے۔ چنانچہ خود بائبل ہی اس بات کو بالبداهت غلط ثابت کرتی ہے۔ کہ اس شخص نے خود اپنے آپ کو یسوع کی صلیب اٹھانے کے لئے پیش کیا تھا۔ ہاں تو عبادت لکھا ہے کہ اس شخص کو راستے سے پکڑ کر صلیب اٹھانے پر مجبور کیا گیا تھا۔ پھر یہ امر بھی تحقیق طلب ہے۔ کہ وہ شخص ناقصی افریقن تھا یا کوئی اور۔ ڈاکٹر گرام صاحب اپنے مذہبی جوش میں بہتے ہوئے اپنے لیچروں میں اکثر ایسی باتیں کہہ جاتے ہیں ایسے دعوے کہ جاتے ہیں جو بالبداهت غلط ہوتے ہیں اور جن کا کوئی مقبول ثبوت پیش نہیں کیا جاتا۔ سوائے یہ کہنے کہ بائبل یوں کہتی ہے۔ حالانکہ بائبل کے ہزاروں بورین لکاروں کے نزدیک خود بائبل کی یہی ہونی باتوں کا صحیح ہونا یا اس کا الہامی کتاب ہونا عدد درجہ مشکوک اور تحقیق طلب ہے۔ پھر ایک بے اقصائی ڈاکٹر گرام صاحب یہ بھی کہتے رہے ہیں کہ اپنے لیچروں میں ضمنی طور پر دوسرے مذاہب کا ذکر عموماً معترضانہ رنگ میں کرتے رہتے ہیں۔ کہ باوجود اپنی تقریروں کے دوران یا آخر پر وہاں دفاعی طور پر کسی کو کچھ کہنے کی اجازت نہیں دیتے۔ اور نہ کسی اور مذہب پر اس بارے

میں پبلک گفتگو پر رضامندی کا اظہار کرتے رہے اور عموماً پرائیویٹ گفتگو پر آمادگی اور غم کے باوجود وقت و وقت کا غم نہ کر کے گریز کر جاتے ہیں۔ چنانچہ یہاں اپنے ایک پبلک لیچر کے دوران میں انہوں نے صحیحاً نہ رنگ میں بار بار اس بات کو دہرایا کہ: دنیا کی تمام کتابوں میں سے صرف ایک بائبل ہی ایسی کتاب ہے جو انسان کی سلیکشن راہ نمائی کرتی اور اسے حقیقی نجات کا راستہ بتاتی ہے۔ نیز یہاں کہ میں نے دنیا کی ہزاروں کتب میں پڑھی ہیں۔ اور میرے تجربہ کے مطابق انسان کے مستقبل کے متعلق ہوائے بائبل کے دنیا کی کوئی کتاب کوئی تھی بخش اور قابل قبول نظر نہیں پیش نہیں کرتی۔ اور قرآن کریم کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ کہ قرآن کریم کو شروع سے آخر تک پڑھ جاؤ۔ اس میں دنیا کے مستقبل کا کوئی ذکر نہیں اور نہ کوئی مشکوک ہے۔ اور اس کے مقابل پر بائبل پیشگوئیوں سے بھری پڑی ہے جو ہر زمانے میں اعدا اب تک پوری ہو رہی ہیں۔ تقریر کے دوران میں تو بولے یا اس قسم کے دعوؤں کا ثبوت طلب کرنے کا موقع ہی نہیں تھا۔ اس لئے میں نے تقریر کے اختتام پر وہیں پر ان سے ملکر انہیں تو یہ دلائی۔ کہ قرآن کے متعلق ان کے دعویٰ حقیقت پر مبنی نہ تھے۔ اور انہوں نے مجھ سے بات کرنے کی بجائے اپنے سکریٹری *Beverly* کو بلا کر ان سے میرا تعارف کرایا۔ اور اپنی مشغولیت کا غم کرنے ان سے بات کرنے کو کہا۔ چنانچہ سکریٹری صاحب سے میری گفتگو ہوئی۔ میں نے کہا کہ ڈاکٹر گرام نے چونکہ اپنے لیچر میں قرآن کریم پر اعتراضات اٹھائے ہیں۔ اس لئے میں جواب کا موقع ملنا چاہتا ہوں۔ اور ڈاکٹر صاحب کو دعوت دیتے ہیں کہ وہ میرے پاس بارے میں برنامہ گفتگو کریں کہ قرآن کریم اور بائبل میں سے کس کتاب میں دنیا کے مستقبل کا مقبول اور تسلی بخش نقشہ کھینچا گیا ہے اور وہ کتابوں میں سے کس کی پیشگوئیوں پوری ہوئیں۔ اور کس کی غلط نگی ہیں۔ جمہوریت متحدہ عربیہ کے نائب سفیر مشر اور فریڈ اس وقت پاس ہی گھر سے تھے۔ انہوں نے بھی میری تائید کی اور احتجاج بھی کیا۔ کہ ڈاکٹر گرام صاحب کو اپنے لیچر میں قرآن کریم اور اسلام کا اہل تو اس رنگ میں ذکر ہی نہیں کرنا چاہیے تھا۔ اور اگر کیا ہے تو اس احمدی مبلغ کو جواب کا موقع ملنا چاہیے۔ مگر ان کے سکریٹری صاحب کو بڑی محبت اور حیرت سے میں نے آئے لیکن ادھر ادھر کے عذرات کی بنا پر ڈاکٹر گرام صاحب سے ہماری پبلک گفتگو پر مداخلت نہ ہوئی۔ اور مجھے اپنی پارٹی کے ساتھ دوسرے دن صبح ناشتہ کی دعوت ملی اور وہ وہاں ڈاکٹر صاحب سے گفتگو کرنے کا موقع دیا گیا۔ چنانچہ اگلے دن صبح ۸ بجے میرے گورنمنٹ گیسٹ ہاؤس میں گیا۔ گورنمنٹ سے پہلے اور بعد ان پارٹی کے پادریوں سے گفتگو ہوئی۔ مگر ڈاکٹر صاحب ہوائے عیسا کے عزیز گفتگو پر آمادہ نہ ہوئے۔ بہر حال میں نے تیار کیا یہ صریح غلط ہے۔ کہ اس قسم کی

ان کے مستقبل کے متعلق کوئی پیش گوئی نہیں کرتا یا آخری زندگی کا ذکر نہیں کرتا بلکہ قرآن کریم نے اس موضوع پر ایسی تسلی بخش روشنی ڈالی ہے کہ دنیا کی کسی روحانی تائید میں اس کا عشر عشر بھی نہیں نیرا نہیں بائبل کی کئی ایسی پیشگوئیاں بتائیں جو پوری ہوئیں۔۔۔۔۔

اس کے بعد انہیں یہ چیلنج کیا کہ وہ بائبل سے کوئی آیت ایسی بتائیں جس میں مسیح نے خود اپنے آپ کو صریح طور پر حضرت خدا کا بیٹا ان معنوں میں قرار دیا ہو جس کی تبلیغ وہ آج کل کر رہے ہیں یا کفار اور مشرکوں کا مسدود ہی ہیں اس نے اُس رنگ میں پیش کیا ہو کہ ان اٹھ *Qualified* پادریوں میں سے کوئی بھی اپنی تائید میں مسیح کا کوئی صریح بیان پیش نہ کر سکا صرف ڈاکٹر گرام کے سکرٹری *Mr. Gomerly* نے کہا کہ مسیح کہتا ہے کہ میں اور میرا باپ ایک ہیں گو یادہ خدا ہی کا ایک حصہ تھا۔ میں نے کہا اس نے تو یہ کہا ہے کہ میرا باپ مجھ سے بڑا ہے اور حواہیوں کو بھی تعین کی ہے کہ اگر تم میری پیروی کرو گے تو تم بھی میری طرح باپ ہیں ایک ہو جاؤ گے۔ کیا اس سے یہ مطلب ہے کہ مسیح کی پیروی کرنے سے حواہی بھی خدا ہو گئے تھے۔ اس پر سکرٹری صاحب نے اپنی ذاتی حواہیوں اور مزعومہ تجربات سنانے شروع کر دیئے جن سے کہ وہ اس یقین تک پہنچے کہ مسیح واقعی خدا اور تمام دنیا کا نجات دہندہ ہے میں نے انہیں دعائیہ کی طرف توجہ دلائی اگر انہوں نے غیر ضروری سمجھ کر انکار کر دیا۔

تبلیغ اسلام اور لٹریچر کی پیشکش

اس کے بعد خاکسار نے وہاں ہی منتشر ہونے سے پہلے ڈاکٹر گرام کو اسلام اور احمیت سے متعلق ضروری کتب اور ایک ٹائپ شدہ کھلی چھٹی پیش کی جس میں اسلام اور عیسائیت کے عقائد کا موازنہ اور تحقیق اور باہمی گفتگو کی دعوت تھی نیز ان کی پارٹی کے جلد امریکن و فریقین سب ممبران کو بھی اسلام پر کتب اور پمفلٹ ایک ایک پتہ پیکٹ کی صورت میں پیش کئے اور انہیں لاٹبریا سے رجعت ہونے سے پہلے اصرار پر مشن اور اصرار پر کتب میں آنے کی دعوت دیا۔

چونکہ مزرویا کی آبادی تقریباً ۵۰ فی صدی عیسائی ہے اور گورنمنٹ کے تمام چھوٹے بڑے افران بھی عیسائی ہیں اور لوکل اخبارات اور ریڈیو وغیرہ بھی کل طور

پر عیسائیوں کے ہاتھوں میں ہے۔ اسلئے ڈاکٹر گرام کی میٹنگیں یہاں پر بظاہر بہت کامیاب رہیں گو ان کے بیچوں کے آخری عیسائی ہونے والوں بپتسمہ لینے والوں کی تعداد ہزار ڈیڑھ ہزار کے لگ بھگ تھی مگر ان میں تقریباً ۹۵ فی صدی یقیناً ایسے تھے جو کہ پہلے ہی سے عیسائی تھے۔ مگر لاٹبریا میں اور امریکن اخبارات میں ان کی مختلف تصاویر دے کر بھی پراپینڈہ کیا جاتا رہا کہ بی گرام کے ذریعہ انہوں نے آج سے مسیح کو اپنا منجی تسلیم کر لیا ہے اور حلقہ بگوش عیسائیت ہو گئے ہیں۔ اخباروں کے تعصب کا یہ حال ہے کہ ڈاکٹر صاحب کے نام اپنی کھلی چھٹی کی ایک ایک کاپی میں نے یہاں ہر اخبار کو ارسال کی اور ایڈیٹروں کو بھی لاکھ لاکھوں نے اسے شائع کرنا مصلحت کے خلاف قرار دے کر نہ کر دی۔

بی گرام کو چیلنج

نائیجر یا میں بھی ڈاکٹر گرام صاحب نے اپنے بیچوں میں اسلام کا ذکر کرتے ہوئے یہ دعویٰ کیا کہ بائبل دنیا کی الہامی کتابوں میں سے سب سے اعلیٰ ہے اور بائبل کے مقابل پر قرآن کریم میں شروع سے لے کر آخر تک نہیں بھی دنیا کے مستقبل کے متعلق کوئی پیش گوئی نہیں ہے۔ چنانچہ رئیس تبلیغ مغربی افریقہ مکرم نسیم سیفی صاحب نے اس بناء پر انہیں اس موضوع پر برس عام مباحثہ کا چیلنج دیا اور اعلان کیا کہ اگر ڈاکٹر گرام اپنی تقاریر میں اس قسم کے دعوے اور بیانات دیتے ہیں اپنے آپ کو حق بجانب خیال کرتے ہیں تو ان میں ان امور پر ہمارا چیلنج قبول کرنے کی بھی جرأت ہوتی چاہیے۔ نیز مکرم سیفی صاحب نے انہیں دوستانہ طور پر باہم تبادلہ خیالات کی بھی دعوت دی تاکہ نائیجر یا کے عیسائی اور مسلمان بیک میں ایک قسم کی معاہدت پیدا کی جاسکے اور مذہبی طور پر ایک دوسرے کی غلط فہمیاں دور ہو سکیں۔ مگر نائیجر یا کی کوئٹ نے ڈاکٹر گرام سے مشورہ کے بعد وقت کی بنا پر یہ دعوت بھی رد کر دی اور عملاً واضح کر دیا کہ ان کے پاس محض دعوے ہی دعوے ہیں اور وہ عملاً اسلام کے مجاہدین سے تبادلہ خیالات کرنے سے گریز کر رہے ہیں چنانچہ امریکہ کے مشہور اخبار ٹائمز نے بھی اس بارے میں اپنی اثنا مورخہ ۱۵ فروری ۱۹۵۰ء میں لکھا کہ ڈاکٹر گرام نے نائیجر یا کے مسلمان میڈروں کے ساتھ باہمی مذہبی تبادلہ خیالات کرنے سے عدیم الغرضتی کا عذر کر کے انکار کر دیا

بے انصافی

ہر عقلمند اور انصاف پسند انسان بخوبی سمجھ

سکتا ہے کہ اس سے زیادہ بے انصافی اور کوئی نہیں ہو سکتی کہ ایک طرف تو دنیا کا یہ مشہور ترین مذہبی مبلغ اپنے افریقہ کے دورے کو مغربی افریقہ کے تمام اخبارات میں "مقدس جہاد" اور *BILLY GRAHAM CRUSADE* قرار دے اور بڑے جوش و طہرات سے افریقہ میں جگہ بہ جگہ عیسائیت کی تائید اور اسلام کے خلاف جہاد کے نعرے لگاتا ہوا اسلام اور قرآن پر بیک طور پر ناجائز حملے کرنے سے نہ بچکچکائے اور دوسری طرف اسلام کے احمدی مجاہدوں اور مسلمان میڈروں کا چیلنج بھی قبول نہ کرے اور عذرات لنگ سے ٹال ٹول کر کے اپنی کز دہی کو چھپائے۔ مشرقی افریقہ میں بھی اپنے بیچوں میں انہوں نے یہی طریق اختیار کیا۔ وہاں بھی احمدی مشن کے اخبار ایٹ افریقن ٹائمز نے اور مکرم شیخ مبارک احمد صاحب رئیس تبلیغ نے انہیں اسلام کی تعلیم کا سنجیدگی سے مصلحہ کرنے کی تلقین کی اور باہمی تبادلہ خیالات کی بھی دعوت دی۔ نیز نشان کے طور پر اسلام کے ناسندوں کے مقابل پر کسی خاص مقصد کے لئے دعا کا چیلنج بھی انہیں کیا۔ مگر سوائے اشادہ یہ کہنے کے کہ میں معجزات دکھانے نہیں بلکہ صرف تبلیغ کرنے اور دعا کرنے کے لئے آیا ہوں وہاں بھی انہیں ہمارے مبلغین کی دعوت اور چیلنج قبول کرنے کی جرأت نہ ہوئی۔ انہوں نے خود ہی کہا کہ میں دعا کرنے آیا ہوں اور مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے انہیں مقابلہ کبھی مقصد کے لئے دعا ہی کرنے کا چیلنج دیا تھا۔ مگر وہ اپنے ہی جواب کے صریح خلاف دعا کے ذریعہ سچائی اور حقیقت کے اظہار پر بھی آمادہ نہ ہوئے اور دنیائے دیکھ لیا کہ قرآن کریم پر اعتراض کرنے والے اور یسوع کی نمائندگی کا دعوے کرنے والے صالحی شہرت کے مالک اس عیسائی مبلغ کے پاس کس قدر سچائی اور جرأت ہے اور خدا تعالیٰ کی مقدس کتاب قرآن کریم پر اس کے اعترافات کی حقیقت کیا ہے۔

میں نے ڈاکٹر گرام صاحب کے سب بیچر سننے میں انہوں نے ان میں سوائے بائبل کے بعض حصے پڑھنے اور ان پر اسی طرح حاشیہ آدائی کرنے کے جو عموماً ہر پادری کی زبان سے سنتے ہی آتی ہے یا انہوں نے ہائید پائوک کے عیسائی بیچر کرتے ہیں۔ کوئی سچے دین یا معقول نظریہ پیش نہیں کیا۔

تین عیسائیوں کے مقابل پر سات مسلمان

اگر ڈاکٹر گرام صاحب اور ان کے ہمتی سنجیدگی سے ہماری طرف سے پیش کردہ اسلامی لٹریچر اور بیانات اور دستاویزوں پر غور کریں اور انصاف اور غیر متعصبانہ طور پر تحقیق سخی کریں تو انہیں یقیناً معلوم ہو جائے گا کہ اسلام جو اصل اسی مذہب کی تکمیل کا نام ہے جو کہ حضرت مسیح موعود لائے تھے اور حقیقی اور ابدی نجات دہندہ کی راہ آج۔ ہی اسلام ہے جس کی تعلیم و عقائد میں کوئی پیچیدگی یا راز نہیں بلکہ نہایت سادہ قابل عمل اور قابل قبول ہے اور اب تو محترم ڈاکٹر صاحب کے اپنے حال پر افریقہ کے دورے میں عملاً بھی ان پر واضح ہو گیا ہے کہ اسلام کی تعلیم و عقائد میں وہ جاذبیت اور معقولیت ہے جو انکی پیش کردہ عیسائیت میں نہیں ہے چنانچہ اپنے اس دورے سے واپسی پر امریکہ میں انہوں نے یہ بیان دیا کہ ان کی حائر تحقیق کے مطابق افریقہ میں اسلام کی ترقی کی رفتار عیسائیت کی نسبت بہت زیادہ اور باوجود عیسائی مبلغین کی انتھک کوششوں کے اور ہر قسم کے سبب استعمال کرنے کے اب تک بہت تیز ہے بلکہ جہاں تین افراد عیسائیت میں داخل ہوتے ہیں وہاں اس کے مقابل پر سات افراد اسلام قبول کرتے ہیں گو بیاسات اور تین کی نسبت ہے حالانکہ سوائے صرف جماعت احمدیہ کی طرف سے بھیجے ہوئے مبلغین اسلام کے تمام افریقہ میں سیکڑوں عیسائی مشنوں اور ان کے ہزار ہا مبلغین ہونے والے ہیں افریقہ کو عیسائی بنانے اور اسلام کی پیروی کرنے میں مشغول رہتے ہیں کے مقابل پر کوئی اور مسلم مشن یا مبلغ باقاعدہ طور پر ان کا مقابلہ اور اسلام کی باضابطہ تبلیغ نہیں کر رہا۔

پس اس بے سرو سامانی اور کم بائیلی کے باوجود اسلام کا اس دورے میں باوجود مخالفت حالات کے غیر معمولی سرعت لیتے جانا یقیناً اسلام کی برتری اور صداقت کا بین ثبوت ہے بشرطیکہ کوئی دل کی آنکھیں کھول کر غیر متعصبانہ رنگ میں نیک نیتی سے دیکھے اور غور کرے اور لفظ ما شہدت بہ الاحداع

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برہائی ہے اور تیز کسی نفس کو تھی

تعلیم الاسلام کا لچ ربوہ

سالانہ کوائف ۱۹۵۹-۶۰

(از محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج)

(۱)

ہوسٹل یونین

یونین کے ذریعہ ہوسٹل کے کمرے اور سیٹوں کی صفائی کے ماہور اور سالانہ مقابلے ہوئے یونین حاصل کرنے والے ذیل طلباء کو سال کے اوسط نمبروں کی بنا پر سرٹیفکیٹ اور انعامات دیتے گئے۔

یونین نے ان ڈور کھیلوں کا ٹورنامنٹ کر دیا جس میں اراکین سٹاف نے بھی خاصی دلچسپی کا مظاہرہ کیا۔

علاوہ ازیں ہوسٹل کا سالانہ فنکشن کامیابی سے منایا گیا۔ جس میں اساتذہ کالج کے علاوہ دیگر معززین اور ہوسٹل کے اولڈ بوائے نے بھی شرکت کی۔

سال رواں میں مندرجہ ذیل تقاریر ہوئیں۔

THE FUTURE OF ISLAM IN AMERICA (۱) مكرم ڈاکٹر ذیل احمد ناصر

ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی۔ (۲) MR. ROBERT S. AMEROS

MY EXPERIENCES IN MY TRAVELS AROUND THE WORLD.

OUR DUTY (۳) مكرم مرزا طاہر احمد

اہمیت ناز۔ مكرم دوست محمد شاہد۔ (۴) فضائل رمضان۔ مكرم پروفیسر صوفی

بشارت الرحمن ایم۔ اے۔ (۵) BASIC DEMOCRACIES (۶) چوہدری فرزند علی۔ سپروائزر و سیکریٹری

سب سے بہتر کلام قرآن۔ اور مولانا محمد ابراہیم بقالوری۔ سب سے بہتر اسوہ رسول مقبول ہے۔

(۷) ۱۹۱۰ء سے قبل کے واقعات۔ جناب مولوی قدرت اللہ سنوری قاضی محمد عبدالرشید بی۔ اے۔ بی۔ ٹی سابق مبلغ انگلستان

(۸) دین سے محبت کیسے پیدا کی جائے۔ مولوی قدرت اللہ سنوری

(۹) ذہنی صحت۔ پروفیسر چوہدری محمد علی ایم۔ اے۔

(۱۰) مغربی اور مشرقی جرمنی کا موازنہ۔ (۱۱) مغربی جرمنی کا نظام تعلیم۔

ڈاکٹر ہیلن بک پروفیسر میونخ یونیورسٹی۔

ہوسٹل کی فضا ہر قسم کے طبقاتی یا فرقہ دارانہ ذہن سے پاک ہے۔ اکثر طلباء اسلامی اخلاق کے حامل ہیں۔ کوشش کی

جاتی ہے کہ جہاں طلباء دینی علوم و فنون میں کسی سے پیچھے نہ رہیں۔ دلائل اسلامی شعائر کا بھی بہترین نمونہ پیش کریں

پیرا کٹوریل سسٹم کالج میں پیرا کٹوریل نظام کے ماتحت

سال رواں میں مندرجہ ذیل امور سرانجام دیئے گئے

(۱) ہوسٹل سے باہر رہتے والے طلباء کے لئے اجازت نامے جاری کئے گئے۔

(۲) کالج یونیفارم سے متعلقہ قواعد کی پابندی کروائی گئی۔

(۳) اس امر کی نگرانی کی گئی کہ مطالعہ شہینہ کے اوقات میں طلباء بغیر کسی اشد ضرورت کے گھر سے باہر نہ رہیں۔ اس سلسلے میں کالج پراکٹرز نے پیرا کٹوریل مانیٹرز کے ساتھ مل کر اور الگ الگ دورے کیئے۔

(۴) کالج کے اوقات میں نظم و ضبط سے متعلقہ امور کی پابندی کروائی گئی۔

(۵) بعض طلباء کے سہو و غفلت کی تصحیح کی گئی۔ اور انتظامی کارروائی کی گئی۔

کالج کا علمی اور ادبی رسالہ المنار اپنی شاندار روایات کے ساتھ

دوران سال جاری رہا۔ حصہ انگریزی کے نگران مرزا خودرشد احمد ایم اے اور حصہ اردو کے نگران شیخ محبوب عالم خالد ایم اے ہیں۔ طلباء میں سے حصہ اردو کے مدیر لطف الرحمن محمود اور حصہ انگریزی کے مدیر رشید احمد ہیں۔

ادارہ کی انتھک کوششوں اور اساتذہ اور طلباء کے تعاون کے نتیجے میں المنار ایک ممتاز حیثیت حاصل کرتا جا رہا ہے

ادارہ مكرم ریاض احمد ایم اے پروفیسر چوہدری محمد علی ایم۔ اے۔ مكرم خان نصیر احمد خان ایم۔ ایس۔ سی۔ اور مكرم محمد شریف خالد ایم۔ اے۔ کا بالخصوص ممنون ہے۔ جن کے افکار عالیہ المنار کے لئے باعث زینت بنے۔

طلباء میں سے رشید احمد۔ عبداللہ ابوبکر۔ لطف الرحمن محمود۔ سلیم اختر صدیقی کلیم اللہ خان۔ مطیع احمد قریشی اور مرزا محمد ایاس کے مضامین قابل ذکر ہیں۔

لطف الرحمن محمود کے قلم کی بے پناہ برش اور تیکھاپن۔ نیران کی بے لاگ تنقید مستقبل کے ایک کامیاب طنز نگار صفائی کی غماز ہے۔

نصاب کی چند

علمی و ادبی مشاغل

معیارہ کتب میں

توجہ کو الجھائے رکھنا یعنی پریشانی کا باعث تو ہو سکتا ہے۔ مگر ذہن میں وہ جلا پیدا نہیں کر سکتا۔ جس کا دوسرا نام علم ہے۔

اس لئے ہم اس امر کے لئے بھی کوشاں رہتے ہیں کہ طلباء اپنے قیمتی اوقات ان کتب کے مطالعہ میں بھی صرف کریں جنہیں "بالائے نصاب" کہنا بجایا ہے۔ اور

گاہے گاہے ان مشہور و معروف ماہرین فن کے خیالات کو سنیں۔ جو ان کی معلومات میں اضافہ کرنے کے ساتھ ساتھ ان میں

خورد فکر کی عادت نیز بلند ہمتی اور رفعت خیال کے اوصاف پیدا کرتے ہیں چنانچہ کالج کی ایک درجن کے قریب علمی اور ادبی مجالس دوران سال اس مقصد کے لئے

مصرف عمل رہیں۔ جس کے نتیجے میں طلباء کو ۴۴ فضلاء اور ماہرین فن کے زورین خیالات کو سننے کا موقع ملا۔ اور پھر خود تحقیقی و تخلیقی مضامین لکھنے کا ان میں شوق پیدا ہوا۔ جیسا کہ تفصیل ذیل سے ظاہر ہے۔

مجلس عمومی مجلس عمومی کالج کی سب سے بڑی مجلس ہے۔

اس سال اس مجلس نے اپنی سابقہ روایات کو برقرار رکھا۔ ہر جمعرات کو مجلس عمومی کے زیر اہتمام اجلاس ہوتے رہے۔ کئی مباحثے منعقد کئے گئے۔ کئی ایک مقامی اور بیرونی

معززین نے طلباء سے خطاب فرمایا۔ ڈاکٹر فخر محمد نے جو عرب کے ایک سیاسی رہنما اور اخبار الجہوریہ مصر کے سائی ایڈیٹر ہیں عرب کے مسائل پر روشنی ڈالی۔ مكرم مرغوب صدیقی۔ صدر شعبہ جرنلزم پنجاب یونیورسٹی نے رسل و رسائل کے ذرائع کے متعلق اپنے تجربات اور مشاہدات کی روشنی میں ایک پر مغز لیکچر دیا۔ سردار دیوان سنگھ مفتون مدیر ریاست۔ دہلی نے مجلس ہذا کے زیر اہتمام طلباء سے خطاب فرمایا۔

مكرم بشیر احمد رفیق نائب امام مسجد لندن اور مكرم عبدالعزیز دین نے جو لندن میں مستقل رہائش رکھتے ہیں۔

ISLAM IN ENGLAND کے موضوع پر خیالات کا اظہار فرمایا۔

گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی ہمارے طلباء نے مختلف مباحثوں میں کالج کی نمائندگی کی۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے متعدد انعامات حاصل کئے۔

۱۔ گورنمنٹ کالج لاہور کے انگریزی مباحثہ میں عبداللہ ابوبکر سورہے۔

۲۔ میر پور آزاد کشمیر کے سالانہ مباحثہ میں عبدالسمیع نے انگریزی مباحثہ میں اول انعام حاصل کیا۔

۳۔ اسی مباحثہ میں محی الدین نے تیسرا

انعام حاصل کیا۔

۴۔ میر پور آزاد کشمیر کے سالانہ مباحثہ میں عبدالسمیع نے دو انعام حاصل کیا۔

۵۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں عبدالسمیع نے دو انعام حاصل کیا۔

۶۔ گورنمنٹ کالج گوجرانوالہ کے اردو مباحثہ میں عبدالسمیع نے دو انعام حاصل کیا۔

۷۔ گورنمنٹ کالج گوجرانوالہ کے اردو مباحثہ میں عبدالسمیع نے دو انعام حاصل کیا۔

۸۔ گورنمنٹ کالج گوجرانوالہ کے اردو مباحثہ میں عبدالسمیع نے دو انعام حاصل کیا۔

۹۔ گورنمنٹ کالج گوجرانوالہ کے اردو مباحثہ میں عبدالسمیع نے دو انعام حاصل کیا۔

انعام حاصل کیا۔ ۴۔ میر پور آزاد کشمیر کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا انعام حاصل کیا۔

۵۔ مرے کالج سیالکوٹ کے انگریزی مباحثہ میں جعفر سلوی نے دوم پوزیشن حاصل کی۔

۶۔ اسلام آباد کالج گوجرانوالہ کے اردو مباحثہ میں عبدالسمیع نے دو انعام حاصل کیا۔

۷۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۸۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۹۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۰۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۱۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۲۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۳۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۴۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۵۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۶۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۷۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۸۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۱۹۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۲۰۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۲۱۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۲۲۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۲۳۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

۲۴۔ گورنمنٹ کالج سرگودھا کے سالانہ مباحثہ میں اردو کے مقابلہ میں عبدالسمیع نے دوسرا امتیاز حاصل کیا۔

درخواست دعا

میری بھادری صاحبہ ابید ہا ہو عبدالقادر دیباؤڈ پوسٹاٹر پیر

عرصہ پانچ ماہ سے بجا رہنے صفت دل و تمام بدن میں ہر وقت صحن کی وجہ سے بہت تکلیف ہے

اب ساتھ دماغی عارضہ بھی ہو گیا ہے کمزور ہوتے ہو گئے ہیں باوجود متواتر ۱۱ ماہ علاج کے کوئی افاتہ نہیں ہوا۔

بزرگان سلسلہ و درویشان قادیان کی خدمت میں ان کا صحت کا مدد عاجیہ کی دعا کی درخواست ہے۔

ڈاکٹر عبدالحمید گلکی خان حیدرآبادی عالم دین

چندہ جلسہ سالانہ

چندہ جلسہ سالانہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ایم ایف ایف ایف چندوں میں سے ہے اور عجیب بات یہ ہے کہ باوجود اس کے کہ گذشتہ چند سالوں میں اس چندہ کی وصولی میں دوسرے تمام چندوں کی نسبت زیادہ اضافہ ہوا ہے۔ پھر بھی اس چندہ کی آمد جلسہ سالانہ کے اخراجات سے کم رہ جاتی ہے اور ہر سال اس ضمن میں ایک یا دو رقم دوسرے چندوں میں سے خرچ کرنی پڑتی ہے جس کی وجہ سے دوسرے کاموں کو نقصان پہنچتا ہے انہی کی وجوہات ہیں۔

اول یہ کہ مقامی جماعتیں عام طور پر جلسہ سالانہ سے ایک دو مہینہ پہلے اس چندہ کی وصولی کے لئے کوشش شروع کرتی ہیں۔ لیکن بہت سے دوست ایک دو وقتوں میں یہ چندہ پورا نہیں کر سکتے اور جلسہ گذر جانے کے بعد اس چندہ کی وصولی کی طرف توجہ نہیں دیتی جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس چندہ کی آمد میں بہت کمی رہ جاتی ہے۔ لہذا نظارت بیت المال تمام جماعتوں سے درخواست کرتی ہے کہ اس دفعہ سال شروع ہوتے ہی اس چندہ کی فراہمی کے لئے جلد جہد شروع کر دی جائے۔

دوسرے یہ کہ چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق کئی ایک غلط فہمیاں پائی جاتی ہیں مثلاً:-

(۱) بعض احباب کا یہ خیال ہے کہ موصی صاحبان پر چندہ جلسہ سالانہ ادا کرنا واجب نہیں ہے (ب) بعض جماعتیں اس چندہ کو لازمی چندہ نہیں سمجھتی اور اس کے لئے اپنے احباب سے باقاعدہ مطالبہ نہیں کرتی۔

(ج) بعض احباب یہ سمجھتے ہیں کہ جو دوست چندہ عام کی پوری رقم ادا کر دی تو ان کے لئے چندہ جلسہ سالانہ ادا کرنا ضروری نہیں رہتا۔

(د) بعض عمدہ دار اپنے آپ پر سمجھ بیٹھے ہیں کہ جلسہ سالانہ کا خرچ تو پورا ہو جاتا ہے بس اگر ان کی جماعت سو فیصد کی بجائے ساٹھ یا ستر یا پچتر فیصد تک یہ چندہ ادا کر دے تو کافی ہے وغیرہ وغیرہ۔ یہ محض وسوسے ہیں اور انہیں دور کرنے کے لئے مجلس مشاورت ۱۹۶۷ء کے فیصلہ جات اور ان کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہؒ نے نئے نئے بیانات دیئے۔ ان کے ارشادات میں سے چند اقتباسات اسی اخبار یعنی الفضل کے ۲۸ اپریل ۱۹۶۷ء کے پرچہ میں شائع کئے گئے ہیں۔

خاک رکے نو دیک تو حضور کے مذکورہ بالا ارشادات سے چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق پر قسم کی غلط فہمیوں کا بھل ازالہ ہو جاتا ہے۔ لیکن پھر بھی اگر کسی شخص کے دل میں کوئی شبہ باقی رہ جائے تو اسے چاہیے کہ اپنے شبہات کو نظارت بیت المال کے سامنے پیش کرے۔ یہ مناسب نہیں ہوگا کہ کوئی شخص باجماعت اپنے شبہات کو ظاہر نہیں کرے اور اس کے لازمی چندہ میں پورا حصہ لے لے کر اچھے امید ہے کہ آئندہ سال کے تمام جماعتیں یکم مئی سے ہی اس چندہ کی فراہمی شروع کر دیں گی اور جلسہ سے پہلے سو فیصد کی ادائیگی کر دیں گی اور کوئی جماعت نظارت بیت المال کو مجبور نہیں کرے گی کہ اس جماعت کو اس چندہ کی ادائیگی کے لئے مجبور کرنے کی خاطر کوئی اقدام سمجھا جائے۔ (ناظر بیت المال - رپورٹ)

شکریہ احباب

میرے والد محترم ملک محمد شفیع صاحب لائیکچوری مرحوم کی وفات پر احباب جماعت اور رشتہ داروں نے ہمدردی کے خطوط تحریر فرمائے ہیں۔ بندہ فرداً فرداً جواب تحریر کرنے سے قاصر ہے۔ ان لئے بزرگوار فضل احباب کرام کے جذبہ ہمدردی، خلوص اور محبت کا صدق دل سے شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اور درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں داخل فرمائے اور سماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

مرحوم پیدائشی احمدی تھے اور حضرت شیخ خدابخش صاحب صحابی مرحوم دہلی آبادی کے فرزند تھے۔ سادہ طبیعت۔ حلیم الطبع۔ متوکل۔ راسخ عقائد۔ احکامات کے خادم اور دیگر بہت سی خوبیوں کے مالک تھے۔

(ملک لطیف احمد سرور دعویٰ گھاٹ لائیکچوری)

(۱۳) بھی: ائندہ سال کیا کریں۔ جزا لکم اللہ۔ (انوار النور شنبہ رپورٹ مصباح رپورٹ)

فارہائے اصل آئندہ کارگر ناکوں کی ضروری ہے

حصہ آمد کے موصی احباب توجہ فرمائیں!

اول۔ اس لئے کہ آپ نے اپنی وصیت میں اقرار کیا ہوا ہے کہ آپ اپنی آمدنی سے حصہ وصیت ادا کرنے میں گئے اور آمدنی میں کمی جیسی کی دفتر کو اطلاع دیتے رہیں گے۔

دوم۔ اس لئے کہ اب جبکہ سال ۱۹۶۷ء میں اپریل کو ختم ہو چکا ہے دفتر کو یہ علم ہونا چاہیے کہ اس سال اور اس سے پہلے سالوں کی جن کے فارم آپ کو بھجوائے گئے ہیں آپ کی اصل آمد کیا تھی اور کیا اس کے مطابق آپ کی طرف سے حصہ آمد کی وصولی ہو چکی ہے؟

سوم۔ اس لئے کہ اس کے بغیر آپ کا حساب مکمل نہیں ہو سکتا اور نہ ہی آپ کے بقایا یا بافضلہ سے آپ کو اطلاع دی جاسکتی ہے۔

چچام۔ اس لئے کہ خود آپ کو اطمینان قلب حاصل نہیں ہو سکتا کہ آپ مالی لحاظ سے اپنے اقرار وصیت سے عہدہ پورا ہو چکے ہیں۔

پنجم۔ سب سے زیادہ یہ اس لئے ضروری ہے کہ یہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھارہؒ کی اطال اللہ بقاءہ کا ارشاد ہے اور حضور کے اس ارشاد کی تعمیل ہر احمدی کے لئے واجب فرحت اور موصی احباب کے لئے بدرجہ اتم باعث افتخار ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپردازہ ہشتی مقبرہ۔ رپورٹ)

ضروری اطلاع

جن احباب نے احمدی سیکرٹری سکول غلامی ملازمت کی درخواستیں دفتر ہدایہ میں بھجوائی ہیں۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کی درخواستیں سفارش کے ساتھ متعلقہ محکمہ کو بھجوائی جا چکی ہیں جو اب آنے پر صرف ایسے دوستوں کو اطلاع کی جائے گی جن کی منظوری محکمہ تعلیم کی طرف سے مل جائے گی۔ جن احباب کو کوئی اطلاع وصول نہ ہو اس کا مطلب یہ ہوگا کہ ان کی درخواست منظور نہیں ہوئی۔ (وکالت تبشیر۔ رپورٹ)

درخواستہائے دعا

- (۱) نصیر احمد خان صاحب خانپور کی اہلیہ عرصہ قریباً آٹھ ماہ سے بیمار ہیں۔
- (۲) عبدالرشید صاحب رپورٹ کا بھائی عبدالملک آٹھ دس یوم سے بیمار ہیں۔
- (۳) خواجہ غلام احمد صاحب ڈیرہ راجھا کچھ عرصے سے بیمار ہیں۔
- (۴) رشید احمد صاحب رائدہ قائد آباد کا بھائی صاحبزادہ سلطان احمد کو باوٹے کتے کا ٹپا ہے۔
- (۵) صوفی نذیر احمد صاحب آف ٹائپ کے والد کرم میاں محمد عبدالرشید صاحب آف مالو کے بھائی بھائی صاحب ہیں۔
- (۶) طارق محمود اور شاہد محمود احمد آباد میں ٹائپنگ سے بیمار ہیں اور ضررہ بھی ٹپا ہوا ہے۔
- احباب کرام و بزرگان سلسلہ درودوں سے دعا فرمائے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو جلد شفا کے کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے اور تمام پریشانیوں دور کرے۔ آمین
- (۷) کرم راجہ ناصر احمد صاحب اور سیر کا ساہن چوری ہو گیا ہے احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانیوں دور فرمائے۔ آمین (شیخ محمد یوسف لائیکچوری)

مصباح کے خریداران بیرون پاکستان

ہمارے اکثر خریداران مصباح بیرون پاکستان مصباح کا چندہ بذریعہ پوسٹل آرڈر بھجوانے وقت وہ پوسٹل آرڈر بھجواتے ہیں جو کہ گراہی شدہ ہوتا ہے۔ اگر اس ہونے کی وجہ سے ہمیں ڈاکخانہ رقم نہیں دیتا۔ جمہور اور ہمیں پوسٹل آرڈر اپنے خریدار کو واپس کرنا پڑتا ہے۔ اس طرح چندہ کی رقم بھی بروقت وصول نہیں ہوتی۔ دوسرے ڈاک خرچ کا مزید بوجھ دفتر کو اٹھانا پڑتا ہے۔ ہر وہ مہربانی بیرون پاکستان کے مصباحی نہیں اور بھائی چندہ بھجواتے وقت بیماری اس مشکل کا خیال رکھیں اور اگر اس شدہ پوسٹل آرڈر نہ بھجوا کر ہیں۔ نیز مصباح کا چندہ سالانہ ۱۵ شنگل ہے۔ اور چندہ بھجوانے وقت چندہ کی رسیدگی کے بھجوانے کے لئے ڈاک خرچ کے ۸ آنے (۱۳)

وصیایا

ذیل کی وصیایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصیایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ ہفت روزہ ہفتی مقبرہ کو منظوری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوراز راولپنڈی)

نمبر ۱۵۶۸ میں مذکور احمد ولد صاحب قوم جب پیشہ زمیندارہ عمر ۴۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سحرہ ڈاکھانہ نارنگ ضلع شیخوپورہ صوبہ مغربی پاکستان بقیاتی پوش دیوانی بلاجر ذراگاہ آج تاریخ ۱۷/۱۰/۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت اراضی بہری پنجاب چار ایکڑ دارقہ ساکن لاہوری دار ضلع شیخوپورہ جس کی قیمت اس وقت مبلغ دو ہزار روپیہ ہے۔ میں اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں اس کے علاوہ نصف مرتبہ ۱/۲ ایکڑ بہری دارقہ سحرہ کے میں عارضی الاٹمنٹ ہے جس کی آمد سالانہ مبلغ پانچ سو روپیہ ہوتی ہے۔ میں تاریخ بیعت اپنی سالانہ آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں نیز اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جو جائیداد ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی ایک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔

الراحمہ لحدوف ولایت دستگیر و وصایا ۱۷/۱۰/۱۹۵۹ء العبد نذیر احمد ولد غلام محمد مقبرہ خود گواہ مشہد سید ولایت شاہ انسپکٹر وصایا گواہ مشہد سردار خاں ولد انہی بخش پیدائشی جماعت احمدیہ سحرہ۔

نمبر ۱۵۶۹ میں سید نذیر احمد ولد قوم سید پیشہ ملازمت عمر ۵۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن روہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقیاتی پوش دیوانی بلاجر ذراگاہ آج تاریخ ۱۵/۱۰/۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میرا گذارہ میری ماہوار آمد ہے جو بچہ ہنگامی الاؤنس ۲۵۴۷/۰۰ - ۹۹/۰۰ روپیہ ہے۔ میں تاریخ اپنی ماہوار آمد کی کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں گا۔ اگر کوئی جائیداد اپنی زندگی پیدا کروں یا میرے مرنے کے بعد جو بھی ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ پر یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہا قبیل منانڈا انت الوہاب۔

العبد سید نذیر احمد انسپکٹر وصایا روہ ضلع جھنگ گواہ مشہد محمد ابراہیم انسپکٹر دفتر وصیت - روہ گواہ مشہد ولایت شاہ انسپکٹر وصایا

نمبر ۱۵۶۹ میں یوسف خاں نے صاحب قوم راجپوت پیشہ زمیندارہ تجارت عمر ۵۲ سال تاریخ بیعت دسمبر ۱۹۳۱ء ساکن کراچی بقیاتی پوش دیوانی بلاجر ذراگاہ آج تاریخ ۱۳ مارچ ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے زمین اندازاً ۴۴۴ گھنٹوں موضع جبال تحصیل شکر گڑھ۔ زمین اندازاً ۱۰ گھنٹوں موضع روہیاں تحصیل شکر گڑھ۔ زمین اندازاً ۲ گھنٹوں موضع سید نواز تحصیل سیروڑ زمین اندازاً دو گھنٹوں موضع جلال پور تحصیل شکر گڑھ ایک بچہ مکان موضع جبال تحصیل شکر گڑھ مذکورہ بالا جائیداد کی کل اندازاً قیمت مبلغ ۲۵۰۰۰/- (زمین مالیتی ۲۸۵۰۰ روپیہ اور مکان مالیتی ۵۰۰۰ روپیہ) اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ روہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ لیکن میرا گذارہ صرف اس جائیداد پر نہیں بلکہ تجارت پر بھی ہے جس کی ماہوار آمد اندازاً ۵۰۰ روپیہ ہے میں تاریخ اپنی آمد کا ۱/۲ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ روہ کرتا ہوں گا۔ نیز میری جو جائیداد ہوتی وفات ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ روہ کرتا ہوں۔ البتہ اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ قبل از وفات کروں تو اس قدر روپیہ اس جائیداد کی قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔

العبد یوسف خاں کیتا بھون جے جی روڈ رام سوامی۔ گواہ مشہد محمد عبدالمنہد محمد ہریدین صاحب کیتا بھون ۳۷/۱ رام سوامی کراچی ۱۳ گواہ مشہد محمد رفیق بروہی منانڈا بقلم خود ولد احمد صاحب ۳۷/۱ کیتا بھون جے جی روڈ رام سوامی۔

بید

(بقیہ ص ۱۰)

اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہم ان صاحبان اقتدار کا کوئی قصور نہیں سمجھتے۔ جنہوں نے اپنے اختیارات کا ناجائز استعمال کیا اور ملک میں ہر طرح سے ایسی دھاندلی مچائی کہ یہاں مارشل لا حکومت کا اقدام کرنا پڑا لیکن ہم یہاں یہ واضح کرنا چاہتے ہیں کہ پارلیمانی حکومت کی ناکامی کا خاصہ تعلق ان عناصر سے بھی ہے جو اب مسمی صورت بنا کر سارا بار دوسروں پر ڈال کر بیجا لالچا پارٹ ادا کرنا چاہتے ہیں۔ یہ ہم اس لئے نہیں کہہ رہے کہ آئینی کمیشن کو ان لوگوں کی رائے نہیں معلوم کرنی چاہئے۔ یا اس لئے کہ ان کی رائے کو کوئی وقعت ہی نہ دی جائے۔ بلکہ اس سے ہمارا مطلب صرف اس قدر ہے کہ وہ رائے دہندگی کے لئے صرف بلوخت کی شرط چاہتے ہیں۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ ان پر وہ لوگوں کو اسلام کے نام پر اپنے پیچھے لگانا زیادہ آسان ہے۔ اسی اسی طرح جس طرح گھاس دکھا کر بکری کو لگایا جا سکتا ہے۔

یاد رکھنا چاہئے کہ اسلام میں علمائے دین یا دینی مفکرین کوئی فرقہ نہیں ہے مگر انوس ہے کہ یہ لوگ عام مسلمانوں سے اپنے آپ کو ایک الگ فرقہ یا جماعت بنانے کی کوشش کرتے رہیں اور بعض ذاتی اغراض کی بنا پر کہ وہ درگزر وہ تقسیم ہو جاتے ہیں۔ درنہ کوئی مسلمان نہیں ہے جو نہ صرف پاکستان میں بلکہ تمام دنیا میں اسلامی اصولوں کی فتح نہیں چاہتا۔ مگر یہ لوگ چاہتے ہیں کہ انہوں نے جو غلط سلط اسلامی قانون کا تصور بنا رکھا ہے وہی اسلامی قانون ہے (باقی صفحہ)

اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہم ان صاحبان اقتدار کا کوئی قصور نہیں سمجھتے۔ جنہوں نے اپنے اختیارات کا ناجائز استعمال کیا اور ملک میں ہر طرح سے ایسی دھاندلی مچائی کہ یہاں مارشل لا حکومت کا اقدام کرنا پڑا لیکن ہم یہاں یہ واضح کرنا چاہتے ہیں کہ پارلیمانی حکومت کی ناکامی کا خاصہ تعلق ان عناصر سے بھی ہے جو اب مسمی صورت بنا کر سارا بار دوسروں پر ڈال کر بیجا لالچا پارٹ ادا کرنا چاہتے ہیں۔ یہ ہم اس لئے نہیں کہہ رہے کہ آئینی کمیشن کو ان لوگوں کی رائے نہیں معلوم کرنی چاہئے۔ یا اس لئے کہ ان کی رائے کو کوئی وقعت ہی نہ دی جائے۔ بلکہ اس سے ہمارا مطلب صرف اس قدر ہے کہ وہ رائے دہندگی کے لئے صرف بلوخت کی شرط چاہتے ہیں۔ کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ ان پر وہ لوگوں کو اسلام کے نام پر اپنے پیچھے لگانا زیادہ آسان ہے۔ اسی اسی طرح جس طرح گھاس دکھا کر بکری کو لگایا جا سکتا ہے۔

ایران کے وزیر اعظم اور بعض اعلیٰ حکام پر جرمانہ

تہران ۳۱ ارمی۔ کل ڈاکٹر منوچہرا قبال وزیر اعظم ایران ان کی کابینہ کے چند ارکان اور پارلیمنٹ کے چند ارکان کو قرض موثر چلانے کے الزام میں جرمانہ کیا گیا ہے۔ کل ان سب قانون کی نظروں میں سب بملہ ہیں۔ اس کے بعد وہ بھی جرمانہ ادا کر کے پل ٹریڈر بعد میں انجیر مشر۔ ہدایت کی موثر ٹھہرائی گئی جو منصوبہ بندی کے ادارے کے نائب مدد ہیں انہیں بھی دو سو ریال جرمانہ کیا گیا۔ اسی طرح مرطہراں وزیر تعلیم اور مرطہراں وزیر تجارت سے بھی جرمانہ وصول کیا گیا۔ بعد میں ایک اعلیٰ فوجی افسر کی موثر ٹھہرائی گئی وہ اپنی موثر سے اترے۔ اور انہوں نے کانسٹیبل کے منہ پر پتھر رسید کیا۔ اس لئے انہیں نقص امن کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا۔

ایران کے وزیر اعظم اور بعض اعلیٰ حکام پر جرمانہ

ہم دوسرے اختلافات کے ختم کرنیکی نخلصا کوشش کریں گے

پیرس میں سربراہوں کی کانفرنس آج سے شروع ہو رہی ہے۔

پیرس ۱۶ مئی امریکہ کے صدر آئزن ہاور اور وسط میکسن وزیر اعظم برطانیہ سربراہوں کی کانفرنس میں شریک ہونے کے لئے پیرس پہنچ گئے۔ صدر آئزن ہاور نے اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا مغرب اور مشرق کے درمیان جو اختلافات پیدا ہو چکے ہیں۔ مغربی ملک انہیں دور کرنے کے لئے کسی دیا ننداراندہ کوشش سے احتراز نہیں کریں گے۔ آپ نے کہا امریکہ اس لئے سربراہوں کی کانفرنس میں شریک نہیں ہوا کہ دوسروں کے مصرت پر خود فائدہ اٹھائے۔ بلکہ وہ اس لئے کانفرنس میں شریک ہوا ہے کہ عالمی امن کے لئے اپنی سی پوری کوشش کرے وہ اس مقصد کے حصول کے لئے ایسی حد تک آگے بڑھنے کو تیار ہے۔ جہاں تک اس کی عزت اور علاقائی سلامتی اجازت دے۔ ہم اس کانفرنس میں ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ ہم امن کے حقیقی خواستگار ہیں۔ آپ نے کہا چاروں سربراہوں کے سامنے بڑے نازک مسائل ہیں جنہیں حل کرنے کے لئے بڑے حوصلے اور فراخ دلی کی ضرورت ہے۔

مقبوضہ کشمیر میں اتری بھیلی ہوئی ہے

راولپنڈی ۱۶ مئی۔ ڈیوکر ٹیک نیشنل پارٹی کے صدر مسز جی ایم صادق نے ایک بیان میں کہا ہے کہ مقبوضہ کشمیر کی انتظامی حالت میں ہر طرف اتری بھیلی ہوئی ہے۔ مسز صادق نے مقبوضہ کے روزنامہ "پایو نیئر" کے نامہ نگار سے مقبوضہ کشمیر کے انتظامی امور کے بارے میں بات چیت کر رہے تھے آپ نے کہا۔ انتظامی حالت بہت بگڑ چکی ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ حالات کی اصلاح کی طرف پوری توجہ مبذول کی جائے۔

یادگار

(بقیہ صفحہ)

اور جوان کے کسی معاملہ میں اختلاف کرے خواہ وہ اختلاف میں قرآن و سنت کے مطابق کتنا بھی جتن پہنچے۔ اس کو اپنے فرعونیت کی بنا پر پہاڑ یا سمجھتے ہیں حالانکہ اسلام کا سیاسی بنیادی اصول یہ ہے کہ ہر کلمہ گو امت محمدیہ میں داخل ہے اور یہ حق رکھتا ہے کہ اس کے ساتھ سیاسی امور میں اصلاحی اصولوں کے مطابق سلوک کیا جائے۔ مگر یہ لوگ جس کے خلاف چاہتے ہیں۔ حقیقتہً ہندی کر کے فتنہ و فساد کی حد تک بھی پہلے جاتے ہیں۔

امریکی کمپنیوں نے ۵۲ کروڑ ڈالر کے عطیات دیئے نیویارک ۱۶ مئی۔ امریکی کمپنیوں نے گزشتہ سال باؤن کو ڈسٹریکٹ لاکھ ڈالر کی رقم عطیات کے طور پر دی جو ایک ریکارڈ کی حیثیت رکھتی ہے۔ فتنہ جمع کرنے والی امریکی تنظیم نے ایک اعلان میں بتایا کہ کئی کمپنیوں نے عطیات دینے کی سرگرمیوں کے لئے الگ شعبے قائم کر رکھے ہیں۔

افضل سے خط و کتابت کرتے وقت پتہ خوشخط لکھائیں

روس کا مصنوعی سیارہ دوسو میل کی بلندی پر مدار میں پہنچ گیا

سیارہ اکانوسے منٹ میں زمین کا چکر کاٹتا ہے

ماسکو ۱۶ مئی۔ روسی سائنس دان ایک اور مصنوعی سیارہ کو مدار پر پہنچانے میں کامیاب ہو گئے ہیں جو اس وقت تک مصنوعی سیاروں میں سب سے بڑا ہے۔ اس سیارے کا وزن چار ٹن سے کچھ زیادہ ہے۔

یہ سیارہ زمین سے دوسو میل کی بلندی پر اکانوسے منٹ میں زمین کے گرد ایک چکر کاٹتا ہے۔ اس کی رفتار ۱۶۷۱۱ میل فی گھنٹہ ہے۔ یہ سیارہ آج تیسرے پہر تک زمین کے گرد پانچ چکر کاٹ چکا تھا۔ اس وقت تک اس کا طاقا سے تیز چلتا ہے کہ یہ سیارہ شروع میں پیرس میں بعد میں نیویارک۔ سان فرانسسکو اور تیسرے پہر لندن میں دیکھا گیا۔ آج رات وہ بطور فائدہ اٹاوا میں دیکھا گیا۔ چونکہ یہ سیارہ وزن اور جسامت میں بہت بڑا ہے لہذا اکثر مقامات پر وہ دور بین کی مدد کے بغیر دیکھا گیا ہے۔ سان فرانسسکو اور لندن کے بعض لوگوں نے اسے دور بین وغیرہ کے بغیر دیکھ کر بعد پورٹیکا اظہار کیا۔

روسی سائنس دانوں نے اس سیارے میں ایک فرضی انسان بھی بٹھا دیا ہے۔ اس فرضی انسان کو ایک کیبلی میں بٹھایا گیا ہے۔ جسے باہر سے اچھی طرح بند کر دیا گیا ہے تاکہ وہ خلا سے کم از کم حد تک متاثر نہ ہو۔ کیبلی میں وہ تمام اشیاء جمع کر دی گئی ہیں جو ایک انسان کی بود و باش کے لئے ضروری ہوتی ہیں۔ روسی سائنس دانوں کو اس فرضی انسان سے جو تجربہ حاصل ہوگا اس سے وہ بھی انسان کو خلا میں بھیجنے کے لئے استعمال کریں گے۔

کرسٹیل سیٹ بنانا (باقیوں)

اس کتاب میں ایک نہایت سادہ اور کم خرچ ریڈیو بنانا سکھایا گیا ہے۔ اس ریڈیو کی مدد سے آپ ریڈیو پیشین کے پروگرام کو بغیر بجلی اور بیٹری کی طاقات سے سن سکتے ہیں قیمت ایک روپیہ آٹھ آنے پر یعنی آٹھ روپے ارسال کریں۔
زمرد بک ڈپو۔ پی۔ آئی۔ بی۔ سی کراچی۔

مقصد زندگی

احکام ربانی

بزبان اردو
کارڈ آنے پر
مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

درخواست دعا

میری آبا صاحبہ امیر برادر مگر م عبد السلام صاحبہ بھی تیروٹی (دشترتی) فریقہ (تشریحی) طور پر بیمار ہیں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ انہیں تھاپا اپنے فضل و رحم سے انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائیں۔ منصور احمد بھی دارالرحمت غزنی ربوہ

حس منور

معدہ اور جگر کے لئے بہترین ٹانگ جو سالہا سال سے متعدد اطباء کا معمول مطلب ہے۔ جن میں منور دھشت الحدیث کو متعدد ایسی ادویہ کے ساتھ شامی کیا گیا ہے جو معدہ اور جگر کے لئے بہت مفید ہیں۔ جن کے استعمال سے معدہ اور جگر کی اکثر امراض کا ازالہ ہو کر بدن انسانی کے یہ دو بنیادی ستون اپنی طبعی حالت کے مطابق کام کرنے لگتے ہیں۔

ان کے استعمال سے ضعف ہضم نفع فراہم۔ بد معنی۔ تھن۔ گرائی شکم وغیرہ دور ہو کر جو کھوب لگتی ہے۔ اور غذا اجزہ بدن میں سے ضعف جگر۔ درم جگر۔ نفع جگر اور کمی خون دور ہو کر جسم میں توانائی اور چہرہ پر رونق اور بشارت دوڑنے لگتی ہے۔

معدہ اور جگر کی بیماریوں میں مبتلا رہنے والے ان لوگوں کے حیرت انگیز اثرات کے ضرور قائل ہوں گے۔ انشاء اللہ خوراک ایک تا دو گولی صبح و شام بعد غذا ہمراہ عرق کاسنی و سونف قیمت فی شیشی ۶۰ گولی ڈورویہ علاوہ اخراجات ڈاک و پوسٹ تیار کردہ خورد شدی لوبانی دوخاتہ گول بازار روہ

رجسٹرڈ نمبر ایل ۲۵۷ ۵